
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

  Αθήνα, 28/7/2022 

Του:  Βαγενά Δημήτριου, βουλευτή Β3΄ Νοτίου Τομέα Αθηνών  
 

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 

Τον κ. Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων 

Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης 

 

ΘΕΜΑ:  «Ανάγκη για εξαίρεση των ταχυδακτυλουργών από τους περιορισμούς που 

επιβάλει ο κυνηγετικός νόμος επί της χρησιμοποίησης των ζώων που 

συμμετέχουν στις παραστάσεις τους» 

 

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,  

Εκπρόσωποι του κλάδου των ταχυδακτυλουργών έθεσαν υπόψη μας διαμαρτυρία τους για 

τους άδικους, κατά τη γνώμη τους αλλά και κατά την κοινή λογική, περιορισμούς και 

απαγορεύσεις που επιβάλει ο ισχύων κυνηγετικός νόμος εις βάρος τους. Οι ανωτέρω 

επαγγελματίες της πλέον υγιούς και προσιτής στις οικογένειες ψυχαγωγίας κρίνουν τη 

μεταχείριση αυτή απέναντί τους άδικη, καθώς, τα κουνέλια και τα περιστέρια που κατά 

κόρον χρησιμοποιούν στις παραστάσεις τους δεν κακοποιούνται στο παραμικρό, ούτε στο 

στάδιο της προετοιμασίας-πρόβας, ούτε στο στάδιο της τελικής επίδειξης. Αντίθετα, μη 

αντιμετωπιζόμενα, ως «θηράματα», όπως δηλώνεται στον ανωτέρω νόμο, εμφανίζονται 

ως «δημιουργία ζωής», αναπτύσσοντας και καλλιεργώντας στον κόσμο των θεατών και 

ιδιαίτερα στα παιδιά, αισθήματα φιλοζωίας και αγάπης, αποκλειστικά. 

Οι εκπρόσωποι των ταχυδακτυλουργών τονίζουν, πως το θέαμα που παρέχουν είναι 

παγκοσμίως αναγνωρισμένο και αποδεκτό, όντας επιτρεπτό σε παραπάνω από 15 χώρες 

της Ευρώπης και παραμένοντας ένα κατεξοχήν υγιές και αξιαγάπητο οικογενειακό θέαμα 

για όλες τις ηλικίες των παιδιών αλλά και των ενηλίκων, εδώ και παραπάνω από 100 

χρόνια. Ως εκ τούτου, είναι ανάγκη η αρμόδια πολιτική ηγεσία να επανεξετάσει το ζήτημα 

της συμμετοχής των κατοικίδιων ζώων, τόσο στις παραστάσεις των επαγγελματιών 

ψυχαγωγίας («μάγων» και ταχυδακυλουργών), όσο και στα ντοκιμαντέρ, στα διαφημιστικά 

τηλεοπτικά «σποτ», καθώς και στα τηλεοπτικά και κινηματογραφικά γυρίσματα, αφού 

τεθούν οι απαραίτητες ασφαλιστικές δικλείδες και πιστοποιήσεις, μέσω κτηνιατρικών 

ελέγχων, ώστε να προστατεύονται τα συμμετέχοντα ζώα από την κακοποίηση και τον 

όποιο ενδεχόμενο βασανισμό. Επιπλέον, οι ανωτέρω επαγγελματίες ψυχαγωγίας 

απευθύνουν έκκληση στην αρμόδια πολιτική ηγεσία τα περιστέρια και τα κουνέλια, που 

κατά κόρον χρησιμοποιούνται στις παραστάσεις τους, κατόπιν σχετικής πρωτοβουλίας, να 

χαρακτηριστούν, θεσμικά, ως «κατοικίδια» και όχι ως «θηράματα». 
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Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,       

 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:  

1. Προτίθεσθε να λάβετε τις απαραίτητες νομοθετικές πρωτοβουλίες, στο μέτρο της 

δικαιοδοσίας που σας αναλογεί, ώστε τα περιστέρια και τα κουνέλια, που κατά κόρον 

χρησιμοποιούνται στις παραστάσεις των ταχυδακτυλουργών, να χαρακτηριστούν ως 

«κατοικίδια» και όχι ως «θηράματα»; 

2. Προτίθεσθε να λάβετε τις απαραίτητες νομοθετικές πρωτοβουλίες, στο μέτρο της 

δικαιοδοσίας που σας αναλογεί, ώστε οι ταχυδακτυλουργοί να μην θεωρούνται παραβάτες 

του νόμου, χρησιμοποιώντας κουνέλια ή περιστέρια στις παραστάσεις τους, αφού επ’ 

ουδενεί η συμμετοχή των ανωτέρω ζώων σε αυτές τις παραστάσεις δεν προϋποθέτει την 

κακοποίησή τους; 

 

 
 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΒΑΓΕΝΑΣ 

 

 

 

 

 




